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revole Majolo di considerare a t tentamente 
ed obbiettivamente la questione. 

Le questioni furono portate in Giunta e 
riferì il relatore onorevole Bianchi, che mi 
dispiace non sia presente, perchè potrebbe 
fornire quei dettagli, che io non posso fornire. 

La Giunta decise, alla quasi unanimità, 
la convalida di tu t t i gli altri candidati, al-
l ' infuori di quella dell'onorevole Caradonna, 
che venne sospesa per ragioni di età, e del-
l'onorevole Cotugno, per il computo di voti, 
e venne proposta la convalida di tu t t i gli 
altri eletti di tu t t e le liste. 

Il Presidente della Camera ha preso at to 
della proposta di convalida, e nella Camera 
non vi fu alcuna opposizione. Dimodoché 
tu t to questo è passato ormai in cosa giudi-
cata, ed io non posso permettere che vi si 
ritorni sopra. 

La elezione dell'onorevole Cotugno rimase 
soltanto in contestazione per il computo dei 
voti, e la discussione pubblica, che avvenne, 
si svolse solamente f ra l'onorevole Cotugno 
e gli altri candidati della stessa lista per 
poter guadagnare quel quoziente, che sarebbe 
spettato alla lista. 

Ma nessuno degli altri elettori del collegio 
di Bari domandò di essere udito dalla Giunta, 
per addurre quei motivi di contestazione che 
oggi si portano dalla t r ibuna parlamentare. 

Non posso quindi permettere che si ritorni 
su cosa, su cui la Camera ha emesso la 
sua decisione, prendendo atto della convalida. 
(Rumori all' estrema sinistra). Dichiaro perciò 
di non potere accettare le proposte dell'ono-
revole Velia. 

MAJOLO. Chiedo di parlare per fa t to 
personale. 

P R E S I D E N T E . Facciano silenzio ! Ha 
facoltà di parlare l'onorevole Majolo per fat to 
personale. 

MAJOLO. Devo rispondere all'onorevole 
Grassi che l'elezione del collegio di Bari-
Foggia fu decisa in Giunta con sorpresa. 

GRASSI, presidente della Giunta delle ele-
zioni. Non permetto che ella dica questo ! 
Non è vero ! (Rumori all'estrema sinistra). 

MAJOLO. C'è un verbale, onorevole 
Grassi, della Giunta delle elezioni, con cui 
essa si riservava di esaminare queste ele-
zioni quando fossero giunti i processi di 
Cerignola e di Corato. 

GRASSI, presidente della Giunta delle 
elezioni. Erano giunti, e furono esaminati. 

MAJOLO. Solo il processo di Cerignola 
fu spedito alla Giunta delle elezioni, ma il 
processo di Corato non è venuto mai, in 
quanto che il Procuratore generale della 

Corte di appello di Trani scrisse che l 'avrebbe 
mandato appena si fo§se provveduto per 
alcune scarcerazioni. 

I membri della Giunta delle elezioni, 
f ra cui i rappresentanti del gruppo socialista, 
avevano il diritto di credere che di questa 
elezione non si sarebbe parlato finché non fos-
sero giunti i processi di Corato. Invece, 

' senza che fosse esaminato questo processo, 
la Giunta decise, ed io non mancai in Giunta 
di portare la mia personale rampogna all'ono-
revole Grassi per quello, che era avvenuto. 

Onorevole Grassi, ella può negare, in 
base alle precedenti convalidazioni, il che 
mi pare illegale, la sovranità della Camera 
per quanto intende fare oggi; ma non dica 
che la elezione del collegio di Bari-Foggia 
fu esaminata come doveva essere esaminata, 
perchè l 'esame mancò e la decisione av-
venne di sorpresa! 

GRASSI, presidente della Giunta delle 
elezioni. Chiedo di parlare per fa t to perso-
nale, e per chiarimenti. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GRASSI, presidente della Giunta delle 

elezioni. L'onorevole Majolo ha detto che la 
Giunta decise la questione di Bari per sor-
presa ! Sta di fa t to invece, che la discussione 
del collegio di Bari andò avanti per parec-
chie sedute, rimandandosi sempre la deci-
sione in at tesa di questi processi di Corato e 
di Cerignola. 

Io non ricordo i dettagli, ma ricordo che 
effett ivamente il relatore riferì che, esami-
nati questi processi, essi non potevano in-
fluire sul giudizio della elezione. Ricordo 
ancora, e credo sia stato l'onorevole Velia 
che fece un' istanza perchè uno di questi 
processi fosse subito rinviato... 

VELLA. Dopo ! Era quello di Cerignola. 
GRASSI, presidente della Giunta delle 

elezioni... poiché r iguardava alcuni imputat i , 
che dovevano essere liberati. 

Per quanto riguarda il processo di Co-
rato, forse, non so se fosse venuto o non... 
(Interruzioni dall' estrema sinistra). Qui non 
è presente l'onorevole relatore, il quale po-
trebbe chiarire, ricordando i dettagli... 

MAJOLO. C'è'il verbale ! 
GRASSI, presidente della Giunta delle 

elezioni. Mi lasci parlare, onorevole Majolo. 
Ricordo soltanto che l'onorevole Majolo in-
sisteva per trovarsi presente alla discussione 
della elezione del collegio di Bari, ed ap-
punto il giorno, in cui si arrivò alla discus-
sione di quella elezione, io feci presente alla 
Giunta che l'onorevole Majolo non era pre-
sente. 


